

உபதேச அறிக்கை (DOCTRINAL STATEMENT)

நான் குறிப்பாக விசுவாச அறிக்கைகள் அல்லது அறிக்கை பற்றி கவலைப்படுவதில்லை. நான் வேட்கமத்திலேயே இதனை உறுதிப்படுத்த விரும்புகிறேன். இருப்பினும், விசுவாச அறிக்கை என்னுடன் அறிமுகமில்லாதவர்களுக்கு எனது கோட்பாட்டு/ உபதேச கண்ணோட்டத்தை மதிப்பிடுவதற்கான வழியை வழங்கும் என்பதை நான் உணர்கிறேன். இவ்வளவு இறையியல் பிழைகள் மற்றும் வஞ்சனை நிறைந்த நாட்களில், எனது இறையியலின் பின்வரும் சுருக்கம் வழங்கப்படுகிறது.

1. பரிசுத்த வேதாகமம், பழைய மற்றும் புதிய ஏற்பாடு, அருளப்பட்ட, தவறில்லாத, அதிகாரப்பூர்வமான, தேவனுடைய நித்திய வார்த்தையாகும். இது இயற்கைக்கு அப்பாற்பட்ட தலைமையின் கீழ் மனிதர்களால் பதிவுசெய்யப்பட்ட தேவனுடைய சுய வெளிப்பாடு ஆகும். தேவன் மற்றும் அவருடைய நோக்கங்களைப் பற்றிய தெளிவான சத்தியத்தின் ஒரே ஆதாரம் இதுவே. இது அவருடைய சபைக்கான விசுவாசத்தின் மற்றும் நடைமுறையின் ஒரே ஆதாரமாகும்.
2. ஒரே ஒரு நித்தியமான, சிருஷ்டிகர், மீட்ட தேவன். காணக்கூடிய மற்றும் கண்ணுக்கு தெரியாத அனைத்தையும் சிருஷ்டித்தவர். அவர் தன்னை அன்பானவராகவும் அக்கறையுள்ளவராகவும் வெளிப்படுத்தினார், இருப்பினும் அவர் நீதியானவரும் நியாயமானவரும் கூட. அவர் மூன்று தனித்துவமான நபர்களில் தன்னை வெளிப்படுத்தியுள்ளார்: தந்தை, மகன் மற்றும் ஆவி, உண்மையிலேயே தனித்தனியாக இருந்தாலும், சாராமில் ஒரே மாதிரியாக இருக்கிறார்.
3. தேவன் தனது உலகத்தை தீவிரமாகக் கட்டுப்படுத்துகிறார். அவருடைய சிருஷ்டிப்பை மாற்ற முடியாத ஒரு நித்திய திட்டம் உள்ளது மற்றும் மனித சுதந்திரத்தை அனுமதிக்கும் படி அது தனித்தனியாக கவனம் செலுத்துகிறது. தேவனின் அறிவு மற்றும் அனுமதியின்றி எதுவும் நடக்காது, ஆனால் தேவதூதர்கள் மற்றும் மனிதர்கள் இடையே தனிப்பட்ட விருப்பங்களை அவர் அனுமதிக்கிறார். இயேசு பிதாவின் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட மனிதர் மற்றும் அனைவரும் அவருக்குள் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டவர்கள். நிகழ்வுகள் பற்றிய கடவுளின் முற்குறிப்பு மனிதர்களை ஒரு உறுதியான முன் எழுதப்பட்ட எழுத்தாக்கமாக குறைத்துவிடாது. நம் சிந்தைகளுக்கும் செயல்களுக்கும் நாம் அனைவரும் பொறுப்பு.
4. மனிதன், தேவனின் சாயலில் படைக்கப்பட்டு, பாவத்திலிருந்து விடுதலையாக்கப்பட்டிருந்தாலும், தேவனுக்கு எதிராக கலகம் செய்யத் தேர்ந்தெடுத்துள்ளான். ஒரு இயற்கைக்கு அப்பாற்பட்ட முகவரால் சோதிக்கப்பட்டாலும், ஆதாம் மற்றும் ஏவாளுடைய சித்தம்சார்ந்த சுய-மையப்படுத்தியமையே இதற்கு காரணமாகும். அவர்களின் கிளர்ச்சி/கீழ்ப்படியாமை மனிதகுலத்தையும் சிருஷ்டிப்பையும் பாதித்தது. ஆதாமின் சந்ததியாக இருக்கும் நிலை மற்றும் நமது தனிப்பட்டவிதத்தில் தாங்களே செய்யும் கிளர்ச்சி ஆகியவற்றிற்காக

நாம் அனைவருக்கும் தேவனின் இரக்கம் மற்றும் கிருபை தேவைபடுகின்றது.

5. தேவன் விழுந்துபோன மனிதகுலத்திற்கு மன்னிப்பு மற்றும் மறுசீரமைப்புக்கான வழியை வழங்கியுள்ளார். தேவனின் தனித்துவமான குமாரனாகிய இயேசு கிறிஸ்து ஒரு மனிதனாகி, பாவமற்ற வாழ்க்கை வாழ்ந்தார் மற்றும் அவரது பரிகார மரணத்தின் மூலம், மனிதகுலத்தின் பாவத்திற்கான தண்டனையை செலுத்தினார். மறுசீரமைப்பு மற்றும் தேவனுடன் ஒருமனம் கொள்வதற்கான ஒரே வழி அவர் மட்டுமே. அவருடைய முடிக்கப்பட்ட வேலையில் விசுவாசம் வைப்பதைத் தவிர வேறு எந்த இரட்சிப்பு வழியும் இல்லை.
6. தேவனின் மன்னிப்பு மற்றும் இயேசுவில் மறுசீரமைப்பை/பரிபூரணத்தை நாம் ஒவ்வொருவரும் தனிப்பட்ட முறையில் பெற வேண்டும். இது இயேசுவின் மூலம் தேவனுடைய வாக்குறுதிகளில் சுயமான விசுவாசம் வைத்து மற்றும் அறியப்பட்ட பாவத்திலிருந்து தாமாகவே மனம் திரும்புவதன் மூலம் நிறைவேற்றப்படுகிறது.
7. கிறிஸ்துவின் மீதுள்ள விசுவாசம் மற்றும் பாவத்திலிருந்து மனந்திரும்புதல் ஆகியவற்றின் அடிப்படையில் நாம் அனைவரும் முழுமையாக மன்னிக்கப்பட்டு மீட்டெடுக்கப்படுகிறோம். இருப்பினும், இந்த புதிய உறவுக்கான சான்றுகள் மாறிய வாழ்விலும் மாறிவரும் வாழ்விலும் காணப்பட வேண்டும். மனிதகுலத்திற்கான தேவனின் நோக்கம் எப்போதாவது செல்லும் பரலோகம் மட்டுமல்ல, மாறாக இப்போது கிறிஸ்துவைப் போல மாறவேண்டும். உண்மையாக மீட்கப்பட்டவர்கள், எப்போதாவது பாவம் செய்தாலும், தங்கள் வாழ்நாள் முழுவதும் விசுவாசத்திலும் மனந்திரும்புதலிலும் தொடர்வார்கள்.
8. பரிசுத்த ஆவியானவர் "மற்ற இயேசு"வாக இருக்கின்றார். தொலைந்து போனவர்களைக் கிறிஸ்துவிடம் வழிநடத்தவும், இரட்சிக்கப்பட்டவர்களை கிறிஸ்துவைப்போல் முதிர்ச்சியடைய செய்வதிலும் அவர் உலகில் வாசமாய் இருக்கிறார். ஆவியின் வரங்கள் இரட்சிப்பின் போது கொடுக்கப்படுகின்றன. அவை இயேசுவின் வாழ்க்கையும் ஊழியமும் அவருடைய உடலாகிய திருச்சபையில் வரங்கள் பிரிக்கப்பட்டுள்ளன. அடிப்படையில் இயேசுவின் மனோபாவங்கள் மற்றும் நோக்கங்களாக இருக்கும் வரங்கள் ஆவியின் கனியால் தூண்டப்பட வேண்டும். ஆவியானவர் வேதாகம காலங்களில் இருந்ததைப் போலவே நம் நாளிலும் செயலில் இருக்கிறார்.
9. பிதா உயிர்த்தெழுந்த இயேசு கிறிஸ்துவை எல்லாவற்றையும் நியாயம் தீர்க்கிற நீதிபதியாக ஆக்கியுள்ளார். எல்லா மனிதர்களையும் நியாயந்தீர்க்க அவர் பூமிக்குத் திரும்புவார். இயேசுவை ஏற்றுக்கொண்டவர்களும், ஆட்டுக்குட்டியானவரின் ஜீவப் புத்தகத்தில் யாருடைய பெயர்கள் எழுதப்பட்டிருக்கிறதோ அவர்களும் அவர் திரும்பி வரும்போது தங்கள் நித்திய மகிமைப்படுத்தப்பட்ட சரீரத்தைப் பெறுவார்கள். அவர்கள் என்றென்றும் அவருடன் இருப்பார்கள்.

இருப்பினும், தேவனின் சத்தியத்திற்கு பதிலளிக்க மறுத்தவர்கள், மூவொரு தேவனுடனான ஐக்கியத்தின் மகிழ்ச்சியிலிருந்து நித்தியமாக பிரிக்கப்படுவார்கள். பிசாசு மற்றும் அவனுடைய தூதர்களுடன் சேர்ந்து அவர்கள் கண்டிக்கப்படுவார்கள் /தீர்ப்பிடப்படுவார்கள்.

இது நிச்சயமாக முழுமையானது அல்லது முழுமையானது அல்ல, ஆனால் இது என் இதயத்தின் இறையியல் சுவையை உங்களுக்கு வழங்கும் என்று நம்புகிறேன். நான் அறிக்கையை விரும்புகிறேன்:

"அத்தியாவசியங்களில்-ஐக்கியம், புறநிலைகளில்-சுதந்திரம், எல்லாவற்றிலும்-அன்பு.